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Gestion de l'Union nationale du sport scolaire (UNSS)
Question écrite n° 2986

Texte de la question

Mme Chantal Jourdan interroge Mme la ministre de l'éducation nationale sur la gestion actuelle de l'Union
nationale du sport scolaire (UNSS) et ses conséquences sur les conditions de travail des personnels ainsi que
sur la qualité de l'offre sportive scolaire, notamment dans les zones rurales. En novembre 2023, plusieurs
articles de presse ont mis en lumière des dysfonctionnements graves au sein de l'UNSS, concernant notamment
des choix de gestion financiers opaques et des liens avec des intérêts privés, en particulier autour de
l'organisation de la Gymnasiade 2024 au Bahreïn et des sommes perçues par des sociétés de communication
liées à la direction de l'UNSS. Ces révélations s'ajoutent à des rapports de l'Inspection générale de l'éducation,
du sport et de la recherche (IGESR), qui soulignent un « renversement notable de culture » à l'UNSS, avec des
dépenses non justifiées au regard de ses missions éducatives et sportives. Au niveau local, ces pratiques ont
conduit à une réduction significative des compétitions et des activités sportives pour les élèves, notamment dans
l'Orne, où les enseignants d'EPS expriment une inquiétude grandissante face à la précarité de l'organisation et
au manque de moyens. Face à ces préoccupations, Mme la députée souhaite savoir quelles mesures le
Gouvernement envisage pour assurer une gestion transparente et respectueuse des missions de l'UNSS,
notamment en matière de financement et de partenariats privés. Elle souhaite également connaître les actions
prévues pour garantir que l'UNSS conserve sa vocation éducative et non commerciale, tout en préservant les
conditions de travail des personnels et la qualité de l'offre sportive pour les élèves, en particulier dans les zones
rurales comme l'Orne. Enfin, elle lui demande si une enquête approfondie est envisagée concernant la gestion
de l'UNSS et les rapports publiés par l'IGESR.
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